



己亥年四月廿七
2019年5月31日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11237号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

向亚运场馆建设者致敬

“中国梦·劳动美”——喜迎新中国成立70周年全省职工文艺巡演昨晚首演



晚会现场

两院院士“带徒授艺”

我省52位青年英才拜入“师门”

本报讯 记者程雪报道 5月30日是第三个全国科技工作者日。记者从昨日举行的2019年“全国科技工作者日”浙江主场活动上获悉，“院士结对培养青年英才计划”的第一批入选名单已确定，我省52位青年教师拜师两院院士。

去年9月，省教育厅、省科协联合下发通知，实施“院士结对培养青年英才计划”，邀请两院院士通过“带徒授艺”的方式，为浙江高校培养青年人才。

“院士结对培养青年英才计划”共选拔100位青年教师，分两批完成。第一批入选名单已确定，曲久辉等52位(次)两院院士与我省52位重点建设高校青年教师“一对一”结对，实行“带徒授艺”式培养，培养期为5年。

这52位入选的青年教师来自数字经济高端装备制造、生物医药、环保、新材料、新能源、海洋经济等产业领域，突出我省高校的优势特色学科建设。这些入选者均为博士学历，从年龄来看，平均年龄37岁，最年轻的仅30岁。从职称来看，其中正高级27人，副高级24人。

而与之结对的院士平均年龄63岁，其中中国工程院院士36位，中国科学院院士16位。省内

院士7位，省外院士45位。入选者与所在学校及结对院士签订了三方协议，明确培养目标、工作任务、五年的培养计划和考核指标。在院士的指导下，他们将通过参与项目研究、学术交流、课题调研等多种形式，加速提升学术创新水平，为加快推进高教强省建设提供强有力的人才支撑。

浙江工业大学机械工程学院副院长、教授谭大鹏，通过“院士结对培养青年英才计划”这一平台，与中国工程院院士、浙江大学教授、浙江大学机械工程学院院长杨华勇结对。在杨院士的指导下，谭大鹏取得了很多科研成果，发表了关于智能制造领域的论文，该文也成为了ESI高被引论文。谭大鹏说：“接下来我们计划申请在人工智能领域具有较高影响力的‘吴文俊人工智能科学技术奖’，到时候，杨院士也会给我们提出一些申报指导。”

此外，记者还在活动现场了解到，省科协将用一年左右的时间，通过层层发动，在全省范围内发掘身边的“科技追梦人”和他们的感人事迹，至2020年“全国科技工作者日”前夕，评选出100名左右“科技追梦人”和10名最美“科技追梦人”。

树精气神 提新干劲

近日，由庆元县委组织部、庆元县总工会、庆元县文化和广电旅游体育局联合举办的“树精气神，提新干劲”全县干部职工间操比赛在庆元县体育馆举行，来自县属机关单位、乡镇（街道）的37支代表队850多名运动员参加比赛。此次比赛激发了广大干部职工参与体育健身活动的积极性，丰富和活跃广大干部职工的精神文化生活，推动全民健身运动深入开展。比赛项目为《中华人民共和国第九套广播体操》。通讯员柳庭和 摄

优化政务服务、推进降本减负、畅通融资渠道…… 我省民营经济风好正扬帆

见习记者邹伟锋报道 近日，记者从省十三届人大常委会第十二次会议上获悉，我省民营经济已成为加快经济发展、推动经济高质量发展的主力军，全省民营经济发展保持良好态势。

地位更加突出，作用更加明显，质量更趋向好

截至2018年底，全省共有各类市场主体654.23万户，其中民营经济市场主体627.35万户，占比为95.9%。今年一季度，全省新设民营企业9.3万户，同比增长5.4%，占新设企事业单位总数的94.3%；全省新增上市公司8家，其中境内外民营企业各4家。

今年一季度，我省规模以上民营经济工业增加值2110亿元，同比增长11.6%，增速高于规模以上工业2.7个百分点；民间投资同比增长12.7%，增速高于全部投资3.7个百分点，占投资总额的65.5%；民营企业出口3841.5亿元，同比增长9.7%，占全部出口的比重为78.2%。

从2018年全国工商联公布

的民营企业500强榜单看，我省进入榜单企业有93家，占比18.6%，连续20年位列全国第一。从上市公司情况来看，在国内A股上市的浙江民企有375家，位列全国第二。从企业利润情况看，2018年民营企业工业利润增长10.2%，增速比规模以上工业高4.9个百分点。

从以上数据可以看出，我省民营经济呈现地位更加突出、作用更加明显、质量更趋向好，为全省经济社会发展作出了重大贡献。

强化“五个着力”，打造具有竞争力的发展环境

近年来，我省始终把服务民营经济摆上重要的战略位置来抓，今年以来，全省各级有关部门按照省委“三服务”活动的统一部署，通过强化“五个着力”，全力推动各项政策措施落实见效，努力打造具有竞争力的发展环境。

着力优化政务服务。以提振企业家信心为目标，坚持问题导向，倾听企业呼声，聚焦企业需

求，先后出台了我省促进民营经济高质量发展10个方面、31条政策措施。30个省级部门和11个设区市的配套政策和实施细则也于今年3月底前全部出台，形成了我省支持民营经济高质量发展的“1+11+N”政策体系。同时深化“五个一百”服务活动，截至目前，全省各级共走访企业10174家，解决问题8285个。综合运用人民调解、仲裁等方式，积极化解影响涉及民营企业的各类矛盾纠纷。并充分发挥中小企业公共服务平台功能，健全中小企业公共服务网络，推广小微企业服务券模式，通过政府购买服务等方式培育和扶持一批专业化、社会化服务机构，截至2018年底，平台注册企业数超过49万家，累计为企业提供服务1470万家次。

着力推进降本减负。围绕企业反映集中的税费、融资、用工、用能、物流等问题，持续降本减负。一方面，不断完善降本减负政策。早在2016年、2017年，我省就出台4个减负政策，为企业降负2260亿元；2018年，我省

企业降本减负超过1500亿元；今年3月份又出台第一批企业降本减负政策20条，预计全年降本减负将超过1500亿元。

着力畅通融资渠道。以推进服务平台建设、培育企业上市、化解流动性风险、深化金融改革为重点，着力缓解企业融资难融资贵问题。截至3月底，全省小微企业贷款余额为3.63万亿元，列全国第一。大力实施“凤凰行动”计划，助力企业直接融资。成立注册资本50亿元的省融资担保公司提供增信服务，组织相关金融机构帮助企业顺利发债，化解大型民营企业债券违约风险。组建各类纾困基金规模达940亿元，帮助140家上市公司落实资金748.2亿元。

着力推进创新发展。从政策、技术、平台、人才、资金等多方深度合作，2018年全省新增高技能人才21.9万人。（下转第4版）



电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN



就找中国银行

“帮助别人也快乐自己”

“最美宁波人”张满连

乘着歌声的翅膀来到职工身边

通讯员陆咏报道 “男低音的‘劳动托起中国梦’中的‘托起’两个字，时值唱得不够，跟着琴再唱一遍。”在宁波市工人文化宫排练厅里，张满连正在指导宁波市总工会职工合唱团的团员们排练。该合唱团由公务员、教师、医生及企事业单位一线职工组成，团员们白天没时间，张满连就利用晚上和周末陪团员们加班加点排练。

从广西桂林来甬17年，张满连参与为宁波职工尤其一线职工进行音乐培训10万人次。他兼任了60余个企事业单位、学校、社区等志愿者团体的艺术顾问，深受欢迎，2018年，他荣获“最美宁波人”提名奖。

社区是丰富职工文化生活的前沿阵地，张满连积极参加社区组织的文化活动，投身甬城基层文化建设。他先后为鄞州区日月星城、高新区新晖、海曙区澄浪等60个社区的文化建设献计献策。

张满连不仅参与活动积极性高，指导合唱团参赛的实力更不容小觑。由他指导或担任指挥的合唱队演唱水平都有大幅提高。

“我愿做职工文化事业的建设者和推动者。”近年来，张满连先后指导100余家工会组织开展企业文化建设，成绩斐然。

其中，由张满连作曲的《辛苦

我一人，满意千万家——宁蔬职工之歌》在2017年宁波市全市企事业单位企业之歌展演活动中脱颖而出，荣获“优秀企业歌曲奖”。

2018年4月，在全省工会系统组织的“中国梦·劳动美”合唱比赛宁波赛区的比赛中，张满连指挥合唱团一举摘银。

从2016年宁波市李惠利东部医院开业至今，作为音乐义工，张满连在该院候诊大厅定期为病友弹奏乐曲，用特别的方式慰藉病友们的伤痛。

为解决外来职工子女文化活动匮乏，从2002年9月开始，张满连先后为多所民工子弟学校无偿开授音乐课，义务指导达仁学校、甬城学校等学校师生排练节目。

17年间，张满连不辞辛劳、不计报酬，带着爱心、音乐和欢乐，深入社区、医院、学校等基层单位，与一线工人、医生、社工、教师、学生等打成一片，用爱心温暖他人，用音乐回报社会，推动了宁波地区职工文化建设，丰富了基层职工的文化生活。

常常有人会问张满连，“张老师，你为什么每天都这么开心？”张满连就用他写过的一句歌词作答——“帮助别人也快乐自己。”张满连用自己的行动诠释着一个普通志愿者的“快乐哲学”。

“三建三助”送培训 杭州迎来百名恩施州工会学员

本报讯 记者洪茵婷 通讯员张晓燕、吴君棋报道 日前，湖北恩施州工会干部第二期培训班在杭州市职工文化中心正式开班。本次培训由杭恩两地总工会共同组织，由杭州市总工会干部学校承办，共101名恩施工会干部参加。

培训为期5天，培训内容理论与实践相结合，既有贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会重要论述解读、新时代基层工会建设、浙江工会改革和工会工作经验、“互联网”时代下的杭州工会工作改革创新等理论授课和讲座，又有杭州五四宪法历史资料馆和九阳创意工业园两个现场教学点参观学习。

“天下工会是一家，培训时间虽短，但通过杭州市总工会干部学校周密安排，选派了专业知识丰富的老师为大

家授课，内容丰富，指导性很强。”恩施州的工会干部纷纷表示，通过此次培训，汲取了杭州工会先进的工作理念，掌握了杭州优秀的工作方法，回去后将学到的知识用于实际工作中，提升恩施州工会围绕中心、服务大局、服务职工的能力。

据悉，此次培训旨在落实杭恩两地工会东西部协作“三建三助”工作。从2018年以来，杭州市总工会积极参与对恩施州和黔东南州的对口帮扶工作，通过发挥工会的组织优势、阵地优势和帮扶优势，精准对接需求，探索以“建基地、建平台、建机制，春风助学、工会助困、干部助训”为主要内

“小联合国”儿童学“逃生”



小朋友们穿过浓烟疏散逃生。

昨日，来自中国、巴基斯坦、阿富汗、阿尔及利亚、乌兹别克斯坦等国家和地区的80余名儿童在义乌时光民族幼儿园举办了以“乐享六一，安全无国界”为主题的消防运动会。在义乌消防救援支队消防指战员的带领下，通过穿越火线、穿战斗服、水带向前冲等环节PK消防技能，共建“小联合国”安全防护墙。

义乌有常驻外商1.3万余名，是我国常驻外商最多的县级市。

通讯员陈文青 摄



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com